

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidő-
k küldendők.
Kéziratok nem adhatók vissza.

Felolós szerkesztő: Éder János.
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Szélesönd.

Városunk közéletében egy idő óta mélységes csend, olyan békeforma uralja a helyzetet. Szinte azt a látszatot kelti, hogy minden dolog kitűnő rendben folyik, közmegelegedésre bonyolódik le minden esemény, minden ügydarab.

A látszat azonban mint mindig, úgy ezuttal is csal. Nem kell csak egy kis állásüresedés, valami választásféle és rögtön kialakulnak a pártkeretek s újra hangossá válik a közéleti berek.

Addig azonban marad a szélesönd.

No még valamit. Nem is oly rég, közóhaja volt a lakosságnak, minden pártáryalatnak a rendezett tanács felállítása s most mikor már ez a közakaratu törekvés a megvalósulás stádiumába jutott, visszavonás akadékosága mutatkozik a 48-as pártnál, amely pedig eszméihez hiven a haladás zászlaját van hivatva lobogtatni.

Merjük reményelni, hogy csak muló jelenség volt ez a félúton való megállás és az új átalakulás nagy horderejétől áthatva, vállvetetten munkálkodunk azon, hogy a község a mostani állapotából rendezett tanácsa fejlődjen.

Átláthatja minden közügyekkel foglalkozó férfit, hogy így, amint most folynak a közéleti ügyek, tovább nem folyhat, hanem

szükségképen el kell következni annak a rendszerváltozásnak, melyet a rendezett tanács felállítása von maga után. Első sorban meg kell szünni annak a pártoskodó akadékoságnak, mely bennünket, csongrádiakat oly igen jellemez és párt állásra való tekintet nélkül be kell választani a képviselőtestületbe az arra hivatott értelmiséget, az intelligens elemet.

Ezeknek nagyobb tudása, szélesebb ismeretköre csak nagyobb jótékonyssággal fog lenni városunk fejlődésére, mint a mostani Pistabácsi-féle kupaktanács.

Kell tehát, hogy a vezető emberek felismerjék az idők szavát és a mostani szélesöndöt arra használják fel, hogy a rendezett tanács felállítása iránt már most nagy tapintatossággal előkészüljenek, a melyet ha keresztül bírnak vinni, munkájukból a közre, e város összes lakosságára üdv és áldás fakad.

Adja Isten, hogy az egyetértő akarat a közös munkára meglegyen!

Mégis építenek. Csongrád tengeri kigyója, a polgári fiúiskola talán a jövő tanévben új hajlékot kap. Amire Csongrád összes érdekeltsége szépen szemet hunyt, azt dűlőre viszi vármegyénk érdemes főispánja, aki dr. Morlin Emil miniszteri tanácsosnál megsürgette az iskolaépítést, mely aztán így kilátásba helyeztetett azzal, hogy még ez év szeptember

havában megtartatik az építési versenytárgyalás és az építkezéshez majd a kora tavaszon hozzáfognak. Hogy ebben a tanévben nem építettek, annak mindenesetre a ginnáziumi kalandozás az oka s emiatt marad még egy évig tespedésben a csongrádi állami polgári fiúiskola. Mindenesetre jellemző a város vezető képviselőtestületére nézve, hogy ebben az irányban még a fülebotját sem mozgatta, hanem amugy is nagy elfoglaltságu főispánunknak kellett hathatósan közbelépnie.

Csongrádiak réműlete. „Szentés és Vidéke” t. laptársunk e hó 13-án megjelent számában ez alatt a cím alatt cikket tett közzé, mely cikkben hirt ad arról a veszedelemről, mi a csongrádi szőlőket fenyegeti.

Mindenféle ilyen szőlőveszedelemmel, mely különösen 1—2 év óta oly nagymérvű — mondjuk ijesztő módon lépett fel, lapunk hasábjain úgy szólván állandóan foglalkoztunk. Igaz, hogy az idén a fagy, az előző évi szárazságok és hozzá a csapó-cserebogár kukaca és egyéb bajok fokozott mértékben léptek fel, de azért végleg elkeserednünk és kedvünket a szőlőműveléstől végképen elveszíteni nem szabad.

Az is lehet, hogy ez évi csapást még a jövő évben sem bírjuk egészen kiheverni, de a veszedelem nem olyan nagy, hogy tele lármazzuk az egész országot és így elriasszuk innen a csongrádi bort és szőlőt kereső publikumot vagy kereskedőket.

Éppen azért kijelentjük, hogy a kecskeméti szőlőtelep igazgatójának véleményét egészen helytelennek tartjuk: mert egy futólagos vizsgálatból határozott véleményt nem nyilváníthat.

Különben is erre visszatérünk!

BARÁTBAN

Igaz?

Kinyitottam az ablakot, hogy a szobám is teljék meg a friss levegővel, hogy a tavaszból nyerjek impressziót művem festéséhez. De azért lobogott a tűz a kályhában, mert a tavaszi lég nagyon is hűvös volt! megdermesztette volna tagjaimat.

A külső friss levegővel beszökkent a szobámba a napsugár is. Ráfeküdt a félig kész festményemre. Es sugaraival szerelmesen csókolgatta az ott nyiladozó virágokat és a festmény főalakját.

Mindazonáltal nem voltam valami nagy barátságban művem sikerével, de azért festegettem, javítottam nagy lelkesedéssel, mert aki látta festményemet, mind azt mondta: hogy szép lehet, ha kész lesz. Amire én azt feleltem, még a kidolgozott alakra is:

— Majd kidolgozom.

Egyszer aztán mégis csak kész lett a festményem. Leborítottam fehér zsebkendővel és aztán elmentem egyik legjobb barátomért — műbírálatra.

El is jött.

Megnézi és kacagni kezdett.

— Mit mulatsz oly nagyon? — mondom neki hidegen.

— Hát tavasz ez? — feleli ő.

— Az hát. Te minek véled?

— Én? Izének.

— ?

— Várj csak — mondja küzködve a kacagással — mindjárt megnevezem.

Aztán egy pillanatra elborult az arca és elmerengve nézte képemet. Tudja Isten, hol járhattak a gondolatai. Végre azt mondja:

— Bizony ezen nincs is nevetni való mert ez nagyon szomorú dolog.

— No nem éppen — vágok közbe.

Nem felelt rá azonnal, de később folytatta:

— Az a fehérruhás kisasszony, aki virágos faágat tart kezében, valószínűleg meg akar halni.

— Mit akar?

— Meghalni — felelte nyugalommal.

— S aztán miért? — kérdeztem részvétellel, mert megghatott a kimulásnak ily praktikus gondolata.

— A fűszálak, a hegyoldali kis ház

mintha bólingatnának feléje... bucsuznak tőle...

— Szegény, szegény és milyen könnyű ruhába öltözött. Meg is hülhet abban a friss tavaszi levegőben.

Részvételem kezdett fokozódni, nem hallottam már bíráló szavait, hanem folytattam gondolataim láncolatát. Magam elé képzeltem a bakacsinnal befuttatott gyászházat, amelynek kapualjában ezüst botos, ezüstszinoros portás áll. A szobát melyben fekete fátyolos kandeláberekben kékes láng nyaldossa a levegőt. Az arany-szegélyes, habfehér szemfedőt, amely kékszinű koporsót takar le.

A koporsóban hófehér arc, lecsukott szemekkel.

Barátom felriasztott. Azt mondta: ne sirjak.

— És miért akar meghalni, kérdém tőle — élte virágában? Ezt nem fogom tul élni.

— Ne sirj, ne sirj, azt majd megírják a holnapi lapok. Meglehet, még levelet is hagyott hátra.

— Az nem lehet — mondom — mert tudom, hogy nem hagyott hátra semmit, hiszen én festettem őt!

Megrázta vállamat.

UJDONSÁGOK.

— **Kinevezések.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Gyovai D. Józsefet, a szegedi gyógypedagógiai iskolához a IX. fizetési osztályba kinevezte. A pénzügyminiszter Szántai László adóhivatali gyakornokot a XI. fizetési osztályba adótisztte léptette elő és szolgálattételre a tenkei adóhivatalhoz áthelyezte.

— **Királyi herceg a magyar főiskolán.** A magyar tudományosságának ősi hagyományu csarnokában, a m. kir. tudományegyetemen, annak fennállása óta most először történik meg, hogy falai közé királyi herceg lép. József királyi herceg altábornagy, hadosztályparancsnok fia József Ferenc királyi herceg egyetemünkön a magyar jogtudomány hallgatója lett, mely lépésével a királyi ház régi katonai hagyományai helyébe a polgári szellemnek nyitott utat. A fiatal királyi herceg Földes Béla jog- és államtudománykari dékán kezébe kézfogással tett fogadalmat, hogy az egyetem törvényeit és szabályait mindig tiszteletben fogja tartani. A királyi egyetemi polgár a magyar alkotmány és jogtörténetét Timon Akostól, a római jogot Szentmiklósi Mártontól, a tételes nemzetközi jogot Csarada Jánostól, a középkor történetét Aldási Antaltól fogja hallgatni.

— **A zsidók ujéve.** A zsidók időszámítása szerint, mely a világteremtésétől veszi kezdetét, 5672 év telt el. Az elmúlt csütörtökön, szeptember 12-én, újév napját ünnepelték s ezzel az 5673-ik évbe léptek. — Szombaton, szeptember 21-én engesztelő napot, ugynevezett „jom kippur“-t hosszú napot tartanak.

— **A Tisza áradása.** A hetek óta tartó esőzés következtében a Tisza rohamosan kezd áradni, úgy, hogy néhány helyen, ahol alacsonyabb a part már ki is lépett a medréről az ártérre. Még eddig nem tett nagy kárt, de ha esőzések tovább tartanak és így az egész ártér elborítja az ár, hát tetemes kárt fognak szenvedni az ártéri birtokosok: mert nem csak a széna termést, hanem a kukoricát és a köles vetéseket is tönkre teszi, tekintve attól, hogy sok helyen az ártéren létesített szőlőtelepeken is nagy kárt okoz.

— **Szakad az eső.** Már majdnem két hét óta annyira hűvös az időjárás, hogy a nyár végén a hangosabb lakásokban tüteni is kellett. No, de nem is csoda: mert a f. hó 4-én hajnalban már dér is volt. Ennek az oka pedig az, hogy hetek óta hull a hideg eső, ami a levegőt nagyon lehűtötte. Az utak majdnem járha-

atlanok, az a kevés szőlő is ami megmaradt, lerohad. A kukoricát törni és szállítani nem lehet. Sok ugyan a panasz és baj, de azért 15 éves szárazság után, semmi esetre sem árt, ha már egyszer a talaj kellő nedvességet kap. A szőlőműves ember úgy is azt mondja: *Akkor voltak nagy termések, mikor az alsó nedvesség a felsővel összeért.* Nos hát, ma már következtet.

— **Mégis valaki.** Igen, van mégis valaki aki nem tanító ember és mégis gondol a gyerekekre. Kovács Elemér jegyző úr a János vitéz ma délutáni előadására több jegyet ajándékozott a tanulóknak, melyeket azok bizonyára élvezettel fognak érvényesíteni. Nem ártana, ha a színházi direktor valami gyerekeknek való darab zóna-előadásával az iskolás gyermekekre külön is gondolna.

— **Mi lesz a piaccal?** A csongrádi ipar-terület, mint lapunkban megirtuk, azzal a kéréssel fordult a képviselőtestülethez, hogy a piacteret rendezze, köveztesse ki, mert ha fizetni kell a piaci árulásért, akkor az eladó joggal megkövetelheti, hogy ne a sárban, hanem kövezett helyen árusítson. A piacot legcélszerűbb lenne az öreg takaréktól Köhn Mórign huzódó fasorban, melyet most semmire sem használnak, elhelyezni a piacteret pedig egyszerűen kellene befásítani, ami egyik díszet képezné a községnek.

— **A csongrádi színház utolsó heti műsora.** Vasárnap 15-én d. u. „János Vitéz“ ingyen előadás, este „Lengyel Menyecske“, 16-án hétfőn „Az ember tragédiája“, kedden Cabaret, szerdán Miklósy Gábor jutalomjátékául „Frankfurtiak“, csütörtökön „Csókszanatórium“ nagy operette, Pénteken „Asszonyfaló“. Szombaton „Izraeli“ Lőrinczy Erzs. jutalomjátéka. Vasárnap d. u. ugyszintén este is „Lili“ az ezred trombitása.

— **Csongrádiak Bécsben.** No meglátják a miénk is, hogy sógorunk székvárosában, melynek boszorkánykonyháján annyi magyar ügy és érdek fordul meg, mi mindent lehet látni és tapasztalni. Plébánosunk vezetésével számra talán 15-en elkarándokoltak Bécsbe az ott tartandó eukarisztikus nagygyűlésre. Céljuk a katolikus hitélet ápolása. A nagygyűlésen mintegy háromszázezer ember vett részt. A római pápát Van Rossum bíboros képviselte, ki hosszú üdvözlő beszédet mondott, melyet azzal fejezett be: „Ha erős népet és erős államéletet akarunk, akkor virulnia kell a vallásnak, úgy kell, hogy a vallás hassa át az egész nyilvános és magánéletet. Kiváló jelentősége a nagygyűlésnek, hogy a fővédnökséget I. sz. Ferenc József királyunk elvállalta.“

— **Lefűttak.** Mezőhegyesen Ferenc Ferdinánd trónörökös jelenlétében mintegy százezer katonával tartott próbaháború szeptember 11-én szerdán d. e. 10 órakor befejezést nyert. A győzelmi pálmát ez alkalommal is magyar ember szerezte meg. Kövess Hermann, hadtestparancsnok a déli (vörös) seregel, a 12-ik hadtesttel jól segített tüzérségi támadással vivta ki a sikert Meixner északi serege fölött. — A magyar fiuk zuhogó esőben, csatákos barázdákban, hideg borus éjszakában ellenállhatlanul nyomultak előre, míg Feketehalom közelében, — hová a nagyszerű hadijáték megfigyelésére a leghevesebb csatájában érkezett a trónörökös, — döntő csapást mértek az északi seregre. — Feketehalom egyik kimagasló pontjára ebben a pillanatban vágatott egy daliás magyar lovas s messzehangzó éles kürtszóval adta meg a jelt, hogy a nagygyakorlatnak vége. A trónörökös mint királyunk képviselője teljes dicséretét és elismerését fejezte ki a magyar csapatok magatartása fölött. Kövess mint annak idején Mádi Kovácsot, ki ellenfelét a Dunának szorította. — a katonák viharosan megélték. A nagygyakorlatokon 22 állam képviseltette magát, kik közül ott voltak láthatók az angol hadügyi kormány, az amerikai Egyesült Államok és Japán ország képviselői is. Sok szenvedés után fiaink végre haza jönnek, s hozzáfognak a polgári élet zajtalan, országunkat gazdagító munkájához.

— **Szüret.** Mint értesülünk a hivatalos szüret folyó hó 22-én veszi kezdetét. Bizony az idei szüretnek nem nagy remény nyel néznek szőlős gazdáink elébe. Ha az idő melege nem fordul még az a kicsi termés is tönkre megy, akkor pedig hiába fizetnek akár milyen nagy ért a mustért csak nem lesz haszon benne.

— **Sorozás.** A fővárosi lapok egyetértelműen arról írnak már hetek óta, hogy katona lesz mindenki, akármilyen nyomorék is. A sorozási jelentésekből azonban azt látjuk, hogy nem is olyan fekete az ördög, mint ahogy festik, mert ahol még eddig sorozas volt 25—30 % közül váltakozott a besorozottak száma. Mint Szegedről jelentik, ahol a sorozás már tefejezést nyert, az egész létszám az első korosztálybeliekből is kitelt volna, szóval az új véderő törvény dacára semmiféle szigorubb intézkedésre nincs szükség.

— **A magyar muzsikának gyászja van,** meghalt Farkas Ödön (1851—1912) a nagy magyar muzikus, a kolozsvári zenefőiskola igazgatója. A magyar színelvű művészet geniusza hűséges szolgája előtt meghajtja a rendesen későn beérkező elismerés és dicsőség palmaágát.

— **Ebredj a prózai valóság!** Hisz nem igazat mondok csak fantáziád rémszülöttjét tárgyalom.

Jó is, hogy felébresztett, mert már azon gondolkodtam min adjak túl amin aztán revolvért vehetnék és puff — kész a tragédia.

Most vettem észre, hogy szerelmes vagyok a festményembe.

Telébredtem, pedig nem is aludtam, s úgy éreztem magam, mintha nehéz rémes álomból ébredtem volna fel. Bizonyos melankólia fogta el egész válamat. Éreztem hogy ez tarthatatlan állapot. Ki kell jelenenem neki hogy merőben hazugságot hisz ha ezeket állítja. Mert az a fehérruhás kissasszony ugyan virágos faágat tart a kezében s nem is gondolkozik a szomorú kimalásról hanem meglátta hogy a sárga cserebogarak már vígan repkednek a mezőn, s azt akar fogni. Most éppen nézi merre van egy.

Nem akarta hinni. Hiába volt a sok szép szó melyekkel igyekeztem magamnak megnyerni.

Veszedelemesen fejlődtek ki a dolgok Nyakon ütöttem, ő vissza. Kidobtam az

ajtón; ő nem dobott vissza mert bezártam hirtelen az ajtót.

Ekkor a tükör elé álltam, láttam hogy arcom piros hajam kuszált

Egyszer csak kopogást hallok,

Hirtelen felugrottam és kezembe vettem cizlinderemet hogy azzal borítsam le a barátomat. Azt hittem ő tér vissza. De nem. Miután a többször hangoztatott kockogtatásra nem feleltem feltáruult az ajtó és nénikém lépett be.

— Milyen jó szep piros színben vagy öcsém. Ugyan mivel élsz? — kérdezte.

— Ne is kérdezze néniké — feleltem s gondolom a szemem villogott

— No de mégis?

— Majd alkalomadtán szolgálók velem nyugtattam meg.

Aztán elmondta hogy — tavasszal — Mikulást akar vásárolni Jöjjék velem.

Ajánlattam neki hogy én faragok neki egyet. Elfogadta. Aztán sok jocsoláscsécsgés után végte magamra hagyott.

Még azznap előkerestem lomtáramból különféle lyukas zsebkezdőket és elloptam a szomszédok síkáló rongyát, amely jó

lesz testnek és előzedtem használhatlam suvickos keféket — bajusznak, hajnak.

Egy hét múlva kész volt a Mikulás és csunya volt rémitőn. Azt hittem el sem viszi, ha meglátja, de nem úgy volt.

Mikor meglátta, összecsapta a kezét. Azt mondta; „remek“.

Két fillér ára savanyu bonbont adott jutalmul.

Es mi lett a festményemből?

Elvitettem a képkereskedésbe. Három napig kint függött a kirakatban, s aztán valószínű, hogy eltűnt.

— Hát nem vették meg — mondja a képkereskedő — de fanatikus vagyok s mivel hogy azon a három napon belül nem jött egy vevő sem, levettem — bocsánat — azt hiszem elijesztette a vevőimet.

Dühösen csaptam be magam után az ajtót és elhatároztam, hogy ezentul csak Mikulás — művészetet folytatok, mert a Mikulás minél csunyább, annál jobb.

Hiába, a tehetséget mindenütt lehet érvényesíteni, csak tudni kell, hogy hol.

— Harmadik osztály a gyorsvonaton. f. é. október hó 1-én lép életbe egyelőre hat fővonalon. Ezek között van Budapest Szabadka is így a csongrádiak is élvezhetik annak előnyeit.

— Csongrádi iskolaépítés. A csongrádi községi előljáróság által tartott iskola építési versenytárgyaláson, a csongrádi határban az ugynevezett „gyevi dűlőben“ létesítendő tanyai iskola összes építési és felszerelési munkáinak biztosítására versenytárgyalást tartott, mely alkalommal Mészáros János csongrádi építőiparos 14,945 koronás ajánlatát fogadta el az előljáróság.

— Egy kis statistika. Pusztai István, Pusztai Lajos és Deák Pál tanyai lakosokból alakult triumvirátus ez évben rendes foglalkozását a következő eredménnyel üzte: elloptak Kocsis Andrástól 20 drb csirkét, 20 korona értékben, Palásti Lajostól 1 drb pulyka és 12 drb csirke 19 korona 40 fillér értékben, Danyi Mátyástól 1 drb kaptár méh 20 kor, Bózsik Jánostól 30 drb tyúk 60 kor., Lovas Gergelytől 2 drb kaptár méh 20 kor., Szalkai Mihálytól 6 drb tyúk 12 kor., Pusztai Istvántól 43 drb csirke 23 kor., Déri Mátyástól 28 drb csirke 19 kor, 80 fillér, Felföldi Vendeltől 2 drb üres hordó 30 kor., Forgó Lászlótól 7 drb liba 28 kor., Nagy Ferentől 2 drb kakas 6 kor., Pintér Györgytől 16 drb tyúk 32 kor., Főretteg Józseftől 80 korona értékű szőlőt. Az enyves kezű társaságot a rendőrség vette pártfogás alá.

— Nagyon meg lesz elégedve, ha hurtnál, köhögésnél, vagy náthánál a Sirolint megkísérel és be fogja látni, miért ajánlják a leghíresebb tanárok és gyakorló orvosok a Sirolin „Roche“-t mint biztos jó szert a légzőszervek minden betegségének leküzdésére!

— Almat lopó kis lányok. Folyó hó 8-án Nagystók Rókus mezőőr megcsipte Turi Marit és társát egy kis leleciányt amint a szőlők között almát loptak. A mezőőr behozta őket és miután fiatal ke-ruknál fogva a bíróság még nem ítékezhetik fölöttük mezőrendőri kihágást tettek ellenük folyamatba.

Az én Öregem

is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, valamint finom, puha bőr és fehér teint elérésére és megővésére nincs jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd“ liliumtejszappan. Védjegye „Steckenpferd“, készíti Bergmann et Co, czég Tetschen a.E. — Kapható minden gyógyszerár- drogéria- illatszertár s minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 80 fillér. — Hasonlóképen csodálatosan beválik a Bergmann féle „Man era“ liliumtejkrem fehér és finom női kezek megővésére, ennek tubusa 70 f-ért mindenütt kapható.

— Az utcán hevert részegen. Folyó hó 8-án a Szentesi közuton Sz. bogár mestert találta az arra haladó rendőr holt részegen. A rendőr kérésére egy iparos a részeg embert haza vezette.

— Tetten ért tolvajok. A rendőrség elfogott négy kis fiút akik a bökény alján szőlőt akartak lopni, mikor megmotozták őket megtalálták náluk a mezőőr revolverét amelyet tőle elloptak.

Szerkesztői üzenet.

Egy érdeklődőnek Helyben. Azt kérdezi, hogy protestánsok beléphetnek a „Katholikus Egylet“ tagjai közzé. Hát erre most már határozott választ adhatunk, amennyiben tényekkel állunk szemben. Tény pedig az, hogy két helybeli kálvinista prókátor már beiratkozott a „Katholikus Egylet“ tagjai közzé, tehát ebből következik, hogy ön is egész bátran beiratkozhatik. Különben is nem találunk benne semmi különösét akkor: midőn a mai világban már a vallást is üzletnek jó jövedelmező üzletnek tartják. Utóvégre is 25 kálvinista miért ne alkalmazkodhatna 28 ezer r. katolikushoz. Különben, hogy izraelita beléphet-e, azt még eddig nem tudjuk, de ha egy kissé megvedlik, hát azt hisszük, éppen olyan méltó helyet foglalhat ott, mint egy törül metszett eretnek.

Fülöp József igazgató tanító urnak Szeged. Azt a bizonyos cikket át nem vehetjük. Nem pedig azért: mert az illető valósággal martirja szabad meggyőzésének. Lehet hogy abba a bizonyos ügyben hibás és azt is elhiszzük, hogy az érintkezési módora nem üti meg a mértéket, de azért ettől eltekintve, mint demokratikus gondolkodású férfit ismerjük és ezért az elvéért mindenkor helyt áll. Ha egyéb érdeme nem lenne, azért is becsülendő.

Színház.

Szombaton f. hó 7 én „Karenin Anna“ című 5 felvonásos drámát adták telt ház előtt. A címszerepet Lőrinci Erzsébet játszotta erős drámai tehetséggel, kiváló partnere volt Marosy Géza akire rá lehet mondani, hogy sok oldalu színész. A darab egyáltalán jól sikerült mert a többi szereplők mindannyian a darab sikere érdekében minden lehetőt megtettek.

Vasárnap Stein és Lindau „Asszonyfaló“ című operettét adták elő zsufolt ház előtt. A darabban Bene Emma mint vendég lépett fel, a szerepe azonban olyan jelentéktelen volt hogy bírálatot nem mondhatnánk róla, annyit azonban megállapíthatunk hogy jó minőségű színésznő.

Mészáros Aranka (Tilda), hálás, de nehéz szerephez jutott, amely szerepet ügyesen és fáradhatatlanul játszott meg, szépen táncolt jókedvűen, pajkoskodott és így nagyon tetszett a közönségnek.

Komáromi Gizi (Tilda) kitűnő volt elegáns alak, sikeresen öltözködött és szépen énekel, megérdemelte a sok tapsot. Vámos (Jankó) jó volt, sokat kacagott a közönség esetlen inas szerepének. Marosy Deák stb. mind jók voltak.

Hétlőn „Leányvásár“ című operett ment telt ház előtt. A darab a szokott jó előadás keretében folyt le.

Kedden a rossz idő dacára is szép számu közönség gyűlt össze a színházban, hogy a Pierre Véberes és Heltai Jenő által fordított „Csitri“ francia vígjátékot végig nézzék. A vezető szerepet Mészáros Anna jó kedvvel, ügyesen játszotta míg a többi szereplőkön az unottság látszott, lehet, hogy a zord idő volt befolyással rájuk, szóval a darab a vége felé allaposodott, mindazonáltal a tucatszínészek játékán magasabb nivón állott.

Szerdán Buchbinder Bernát „Berko vics és társa“ című operettjét adták elő telt ház előtt, ezuttal is Komáromi Gizi és Marosy Géza játszották a vezető szerepeket dicséretes bravurral. Berczik Margit (Zsigrai Mici) táncosné szerepében szép alakítást produkált, a többi szereplők szintén kitettek magukért.

A f. hó 12 én rendes helyárrakkal bérlésben Schönherr Károly hatásos drámáját a „Hit és Haz“ adták nagyon is csekély közönség előtt úgy annyira, hogy a színház csak úgy kongott az ürességtől. Pedig nagyon megérdemlették volna színészeink a támogatást és akik szeretik az igazi színművészetet, hát valóban gyönyörködhetnek volna Miklósy Gábor játékában, aki igazi művészi sikerrel adta Rott Kristófot. Nem maradt hátra luke Rezső, mint az öreg Rott, valamint Lőrinci Erzsébet, Marosy Géza, Déry Sári és Lőrinci Juliska.

Pénteken a „Kis Gróf“ című operette ment zóna előadásban. A darabot sok közönség nézte végig, akik a színészek pompás játékát sokszor megújuló zajos tapsal jutalmazták. Részletesen a darabról már előző számunkban foglalkoztunk.

Referens.

C S A R N O K.

Kinek van szüksége esernyőre?

(Folytatás és vége.)

Kató megjött és elhozta a csomagokat melyeknek alakja olyanyira hasonlított mama csomagjához. Szívem hangosan dobogott. . . Nem, nem! Lehetetlen, hogy mindannyian ugyanazt gondolták volna! Lássuk csak!

Legelőször mint legritkább jelenség, Terka néni csomagja tesz, kibontva. Épp oly titokzatos hosszú tárgy, — fent egy levél.

„Kedves hugom. Minthogy említetted, hogy új ernyőt kívánsz magadnak ime küldök egyet. Persze az ernyő nem selyemből való ha azonban megütöm a főnyereményt, érdekesebb ajándékkal foglak meglepni. Fogadd szerencsekívánatomat születésnapodra Teréz

Terka néni ugyanis mindent amit ígér a főnyereménytől teszi függővé. Kissé féltékeny nyultam a harmadik csomaghoz amit Károly bátyámtól a nevelőtől kaptam Tartalma: egy hosszukás selyempapírosba göngyölt tárgy, a levél így hangzik:

Kedves Elvir! Szívesen lepnéllek meg valamivel ami nagy örömet szerezne neked. Minthogy azonban mi férfiak nem találjuk el a hölgyek izlését felkértem a városba menő nevelőnő kisasszonyt hogy vegyen számodra egy csinos esernyőt mert emlékszem hogy kívántál egyet magadnak. Fogadd stb. stb.

SALVATOR kiváló bőr- és lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.

SCHULTES ÁGOST

Szinye-Lipóczi Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

Sirolin „Roche“ biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin „Roche“ kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az ótvágyra való kedvező befolyása megkönnyíti a Sirolin „Roche“-al való hosszabb kúrát!



A légzési szervek meghűlését legbiztosabban a Sirolin „Roche“-al kezelik. Esért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Színhelyek és gyógyszertárakban természetesen Sirolin „Roche“-t kéri.

Most a negyedik csomag kerül sorra. Már tudtam hogy ernyő van benne. Őcsém, az mindig jókedvű Otó ezeket írja.

Kedves nővérem! Megigérttem valamennyitöknek, hogy születés napjaitokra egy n. kint megfoglak lepni benneteket mint hogy most már keresek. Fogadd tehát szívesen ajándékomat amely ha nem is értékével de legalább hasznával kitűnik Kellemes szórakozást kíván a felolvasásokra siető őszintén szerető őcséd. Otó, a ... y.

Mindig a régi! Jókedvű jószívű pontos a levélírásban de lehetőleg lakonikus.

Különbös érzés ejtett hatalmába. A hála ily sok szeretetért és figyelemért viaskodott a boszankodással amiért csupa egyforma ajándékot kaptam.

Mit kezdjek öt esernyővel?

Bazárt rendezzek be velők? Melyiket adjam el? Hiszen mindegyik oly kedves és értékes nekem! Tehát csak a sárkányfejűt, amit magam vettem, fogom eladni.

Amidőn tehát valamennyi ajándékozni készülő barátaimat és barátóimat szeretettel értesítem, hogy van már esernyőm (épp elég!) egyszermind kérdeznél bátorodom:

Hölgyeim kinek van szüksége sárkányfejű esernyőre?

KÖZGAZDASÁG.

Országos bor- szőlő- és gyümölcskiállítás.

A Szegeden szeptember hó 22—24-én rendezendő országos bor- szőlő és gyümölcskiállítás jelentkezési határnapja szept. hó 16-án jár le. Az eddigi jelentkezésekből itélve a borok nagy tömegben lesznek kiállítva míg a szőlő és gyümölcskiállítás anyaga kevesebb lesz bár e mennyiségi arány még szeptember 16-ig megváltozhat.

A rendező bizottság állandóan ülészik a készíti elő a kiállítás anyagát. Prospektusokat és jelentkezési lapokat mindenkinek díjmentesen küld a Homoki Szőlősgazdák Országos Egyesületének irodája. (Szeged Tisza Lajos körút 69).

A szegedi szőlészeti kongresszus.

Miként már megírtuk szept. hó 22-én d. e. fél 10 órakor szőlészeti kongresszus lesz Szegeden a városháza közgyűlési termében. Dr. István Gyula ny. r. egyetemi tanár, az ampelológiai intézet igazgatója bejelentette, hogy a kongresszuson peronospora biológijára különös tekintettel a védekezésre címen fog kongresszusi előadást tartani melyben ismerteti az évi tapasztalásokat is.

A kongresszusra utazó gazdák kedvezményes utazási jegy, elszállásolás és társas ebédjegy iránt forduljanak a Homoki Szőlősgazdák Országos Egyesületének irodájához.

Tehénimport.

A Szegedi Gazdasági Egyesület ez ideig 135 simenthali tehenet importált Szegedre és környékére. A tehenek árszámára 148.500 korona volt s így az átlagár 1100 korona volt. A legolcsóbb tehen 800 koronára, a legdrágább 1700 koronára. A tehen vételárát a gazdák 3 év alatt tartoznak az egyesületnek visszafizetni. A bevásárlás, behozatal állatbiztosítási költségeket az állam fedezi. Az importált tehenekkel együtt az egyesület 2 svájci bikát is hozatott s a szaporulatokról törzskönyvet vezet.

Szőlők állása az alföldön.

A folyton tartó nedves és hűvös időben a szőlők folytonosan romlanak a szemek hullanak s a lütkben terjed a penész. Ha a mostani idő száraz és meleg időre nem változik abból a kis termésből ami eddig megvan abból sem szürnek még közepes bort sem. Az új borokat most 45-46 fillérért vásárolják.

Tanoncz!

Egy jó házból való fia **Megyesi Ferencz** szabó mesternél **tanonczul** teljes ellátással **azonnal** felvétetik.

Tisztelettel értesítem a t. könyv vásárló közönséget, hogy a 27 év óta fennálló üzletemben a legújabb kiadásu

iskolakönyvek

rajz és írószerek, író és hangjegyzet, színes és fekete ironok, palatáblák, gummik, színes és fekete tinták, tollak, spongyák doboz és táskák levélpapírok, víz és olajfestékek a legjutányosabban csakis nálam kaphatók.

kölcsön könyvtár

ifjúsági iratok

képes levelező lapok

nagy választékban olcsón kaphatók.

Nyomatványokat

mélyen leszállított árban csinosan és ízletesen készítik.

Nagy raktárt tartok

imakönyvekből

melyeket olcsón árusítok.

Hegedűket,

hurokat és egyéb hegedű felszerelések jutányos árban árusítok.

A t. közönség szíves pártfogását kéri kiváló tisztelettel

Weisz Márk

nyomdatulajdonos.

16204. sz. 1912.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szt. Mihály

országos vásár

folyó évi szeptember hó 26-ától bezárólag szeptember hó 30-áig fog megtartatni

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szeptember hó 26-ától, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve

Temesvárott, 1912. évi augusztus hó 27-én.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc, főkapitány.

Eladó Földbirtok.

Csongrádon a „**Mentett rét**”-ben fekvő **Dr. Ecsery Lajos** szentesi lakos ügyvéd és neje tulajdonát képező **52. hold elsőrendű szántóföld**, amely legnagyobb részben herével van bevetve s a herének kis holdja 150 korona évi bérért bére van adva, a jobb parcellákban **azonnal eladó**.

Értekezni lehet a megbízott

Dr. Rásonyi Papp Pál

és

Dr. Rásonyi Papp Miklós

ügyvédek irodájában Csongrádon

Szabó Géza

piactéren levő háza szabadkézben eladó vagy két esetleg négy szobás urilakás kiadó. Értekezhetni lehet vele a helyszínen. — Ugyanott egy gyümölcszállító téderes stráf kocsit és egy kerékpár eladó.

Eladó Földbirtok.

A **Sarki Molnár Sándor és Lajos** szentesi lakosok tulajdonát képező a szentesi „**Bökény**”-ben (a Nagy-rét mellett) fekvő **150. hold**, továbbá a kistőkei és nagytőkei szőlőben (Jámbor-halmi vasúti megállónál) fekvő **26. hold első osztályú föld** akár egy tagban, akár parcellánként **eladó**. Értekezni lehet

Dr. Rásonyi Papp Pál

és

Dr. Rásonyi Papp Miklós

ügyvédek irodájában Csongrádon.

Schvarcz József és Társa

Budapest. Váci-körút 53. — Alapítási év 1884.

SZABADALMAZOTT

Ventzki gőztakarmány-Füllesztő

65, 100, 1600, 300 és 620 liter ürtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alatt.

Herdozható Pálinkafőző Üstök

100, 400 liter ürtartalom.

Az új szeszadótörvény előírásai szerint.

Angel marha és lényiró gépek és ollók.